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IIPUPOIHO-MATEMATHAYKN SARYJITET HMUI
IIM® - UTHCTHUTYT 3A ®M3NKY HOBM CA L
3amanm 3a CHIITUHCKO TAKMUAYEH:-€ y4deHHKA
OCHOBHMX IIKOJIa mxkoJicke 2000/01. romuue
VII paspen
3aBucHoct Gp3mHe Tena ol BpeMeHa npukasaHa je Ha cumm. Hahwu ykynau
npebenu nyT u cpemmpy 6p3uHy Ha HelIOM OyTY.
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Teno mMace m kpehlie ce Hu3 crpMy paBaH ny:xuHe £ = 1,5m u HaruGHOr yria

N o =30°. Axo je nmouerHa 6psura Tena vy = 0,25m/s, Teno npenasu nyr £ 3a

i =

= 2s. Ogpenuru xoedurmjent Tpema usMebhy Tena u cTpme paBHH.

Teno ce u3bamy BEPTUKAIHO YBUC U TOocke 2,58 MMa TpH OyTa Mamy Op3auny ox
nouerHe. Ha Kojoj ce BUCHMHU y TOM TpeHYTKY Hanasuino Teno?! Ia mu he Teno
nox HaBedeHMM yciaoBuMa Mmohu pa mocturHe Bucu=y on 150m? 3amemapuru
ornop Baspayxa. [Maamu ¢usuuap 6p. 78]

JlBa Tena nmouyHy UcCTOBpeMeHO na ce Kpelly pasHOMepHO yOp3ano Ge3 modeTHE
6p3uHe Mo y3sajaMHO HOPMAJIHMM IpaBaMa Ka Tadyku muxosor upecexa 0. Y
TpenyTKy t = 0 Tena ce Halase Ha pacrojamuMma d; = dy = 50m onx Tauke O.
Y 6p3ame upBor Tena je a; = 1 m/sg, a apyror a; = 4 m/sg. Oxpemuru pacrojame
usmeby Tena nocre Bpemena t = 8s.

. Kpajesu xomorene xopusonranue rpene mace m = 100kg u gysame ¢ nexe Ha

mBa ocixonna. Ha pacrojamy ¢/5 oxm xpaja rpene, Ha KOj Ce Hala3yu Ter Mace
my = 20kg. Hahu cune pearxiuje y ocronmma.

Hanomena: 3a y6psame 3emiune Tesxe ysetu ¢ = 10m/s?.
Csaxu 3anarak Hocu 20 noena.

3anaTtke npunpemuo: ap Mear Manues

Penensent: np Mupocnas Huxkonuh

[Ipencemauk komucuje: np Hanexxna Hopakosuh



Pemweme 3anaTaka 3a ONIMMTUECKO TAKMHUYEhe YUEHUKA
OCHOBHMX WIKoJa mkoJcke 2000/01. ronure

VII paspen
1, Mpsa aBa MuuyTta t; = 2min = 1208 Teno ce kpehie paBHOMEPHO YCHODEHO YCHOpPEHmEM 4y =
10—-20 - N | 2 9 I :
i35 m/s" = —y;m/s” (2 noena). IIpebenn nyT 3a To Bpeme je

1
Sy = voty — §|al[ti’ = 1800m. (3 noena)
Hapenua yetupu MuHyTa {3 = 4 min Teno ce kpehie paBHOMepHO W NpeJsasu myT
m
Se = 10-—3—2408 = 2400m. (2 moena)

Mocnemsa yeTupu MUHyTa f3 = 4min Teno ce kpehe y6psanmo ybpsamem az = %m/’a2 =

f—zm/sz (2 noena); npu Tome npenas’u myT
S3 = vata + %ugtg = 4800m, (3 moena) (v2 = 10m/s).

Yxynuu npebenn nyt je S = Sy + 53+ S3 = 9000m (2 nmoena), a cpemba 6p3anna Ha LesoM MyTY je

S

= ——— =15m/s. (6 nmoena
ty+i2+13 / ( )

vl!’

Yxynuu npefenu nyt je 6pojHo jeIHak NMOBPIIWHM KOJy 3aXBaTa JWHHja 3aBMCHOCTH Op3uHe on
BpEMEHa ca l-ocoM:

S:(10-2—]—%2-10-%4-10+4-10+%4-20)60m:9000m;

HapaBHo, 1 TaKaB HaA4YHH Tpeﬁa IIPHU3HaTH 34 TA4YHO pPEUICIbE.
2. Habumo npBo napajieilHy U HOPMAJIHY KOMIIOHEHTY CHJIE Texe

V3

K= %mg (2 noena), F,= - ™ (2 noena).

Ha ocHoBy npyror HbyTHOBOr 3aKOHa MOMEMO Ja MUIIEMO jeJHAYMHY KpeTaiba
(1) Fy— Fyy =ma (2 nmoena), omsocHo ¢—pV3=2a (2 noena),

ruae je Fy, = pF, (2 noena) cuna tpema. Ha ocHoBy u3pa3a
L o
£ =yt + Eat (2 moena)

Halazumo ybp3ame

2¢
a= - E:E = [},5m/32. (4 noena)
W3 penaumje (1) cnemm na je TparkeHu KoeUIMjEHT TPerba
1 2a 33
=———=——=0,52 (4 noena).
AT ‘ )

3. Teno ce kperano paBHOMepHO ycrmopeHo 6pauHoM v = vp — gt. Kako je nmpema samatky v = vg/3
(2 noema), nobujamo aa je vo = 39t (2 noena). 3amenoM vy y obpasau h = vot — gt?/2 (2 noena)
nobulie ce Tpaxkena BHUCHHA

h = gt> =62,5m (4 noena)



IMouerna 6p3una Tena je vo = 37,5m/s (5 moena) (npema seh naBenenom obpacny). Ona HaMm je
norpebHa 3a U3pauyyHaBame MaKCHMMAalHe BHUCHHE [0 KOje je Tejo JIOCIesio, a Koja M3HOCH

2
hias = ';'% =70,31m (5 noena).

IIpema ToMe, TeNo MoK HaBeAeHUM yciioBuMma Helie GuTu y cramwy na nocrurne sucuny ox 150 m
4. 3at = 8s Tena npenase nyTesBe

S = %altz =32m (4 noena), S3= %agtz =128m (4 moena),

a muxosa mMehycobGHa ynameHocT je

dy =+/(S2 —d2)?+ (dy — 51)? = 80,05m (12 noena).

5. W3 pamHOoTexke MOMeHaTa y OJHOCY Ha Kpaj rpele Koju je O6imKu Tery

m:gé + mg-;— —N3£=0 (5 noena),

HaJA3MMO i
Na=yg (?‘ + --2-) =540N (5 noena).
Ha ocHOBY yciioBa paBHOTexe cuaa (BHIOETH CIMKY)

Ni+ Ny —mg—myg=0 (5 noeuna)

Hajaszumo Ni:
Ny = mg + mig— Ne = 660N {5 noena).
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HapaBHo, ycioB paBHOTEXe MOMEHATa MOIJM CMO Ja IHMINEMO Yy OIHOCY Ha HeKy Apyry Tauky.
Ha npumep, Taj yclnoB y OAHOCY Ha CPeJMIILY TauKy MMma oGIuK

i £ 3¢
N1§ = Nzi +mtgms

a y OMHOCY Ha TayKy rJié ce€ Halla3u Ter

£ 3¢ 47
N]_-g -- mgm = Ng“g'



